

# 我们的城市比画美

本报记者 钟贺燕

T.7

2019年10月1日

星期二

庆祝新中国成立

70

周年·专题

绿地公园在不知不觉中出现在市民身边，改变着人们的生活习惯，影响着人们的休闲方式；流光溢彩的霓虹灯，扮靓着城市夜景；四通八达的路网，在不断的拓宽和延伸中拉大了城市框架……近年来，我县城市建设力度不断加大，城市硬件、软件设施同步发展，城市承载水平逐年提升，生活在这座县城，市民切身感受到城市建设的变化，幸福指数不断攀升。



县城美景如画

## 开门见绿，公园就在家门口

9月21日的清晨，在大洋洲湿地公园，天空湛蓝明净，阳光照在波光粼粼的河面上，初秋微风袭来，让人倍感清爽。这里聚集了不少晨练的市民，跳舞、慢跑、骑行、打太极……市民用自己的活动方式，开启一天的美好生活。

今年63岁的朱春花是义宁镇秋湖里社区的居民，她正和队员们练习打腰鼓，随着欢乐的节奏挥动鼓槌。每天早上5点半，她和姐妹们到大洋洲公园练习，“今年是新中国成立70周年，我们为社区举办的国庆节汇演准备了三个节目。”朱春花高兴地说。说起这些年城市的变

化，朱春花直言变化真是太大了！“我们原来居住在西摆，那时没有什么休闲活动场所。后来，我们在鸡鸣山做了一个场地，那场地的大小还不如现在活动广场的一个角落。”朱春花说，后来拆迁居住到良塘新区，公园的环境好，空气新鲜，到处绿树成荫，空闲时间就到公园练舞蹈，感觉生活很幸福！

大洋洲湿地公园面积1500亩，以“一带一河一洲”为景观结构，目前已成为我县青少年夏令营基地、摄影家创作基地、婚纱摄影基地、自行车训练营基地、候鸟栖息地等五大基地，荣获“2012年江西人居环境范例奖”。



大洋洲公园



秋湖里大桥

## 环境整治，城市干净整洁

9月29日，记者在宁红大市场看到这里的面貌焕然一新，在此经营的商户和逛街的市民都感到非常舒心。“现在在这里变化很大，更整洁、漂亮了，还建立了宁红驿站，我们精神面貌都不一样了！”在这里经营家电维修生意18年的商户罗时雄说，看到整治后的宁红大市场变化，非常高兴。

宁红大市场建于2001年，是我县南城区最早建设的综合性商贸市场，为我县经济社会发展发挥了重要作用，但随着时间的推移，累积了商户占用、堵塞公共过道和消防通道等基础设施陈旧老化等多个问题。2018年5月我县启动对宁红大市场专项整治工作。经过一年的提升改造，宁红大市场的面貌发生翻天覆地的变化。

宁红大市场的升级改造只是我县城乡环境整治工作的一个缩影。2018年以来，我县按照“整齐、整洁、干净、规范、绿起来、靓起来”的总体要求，扎实推进城乡环境综合整治，城乡基础设施承载能力不断提升。

全县13个城区社区划分成9大板块，落实“县领导牵头、牵头单位负责、责任单位包干、社区排查监管、创建办全程督查”的“块”的责任，落实“月末周五”大扫除活动，责任单位每月月末开展一次集中环境卫生整治工作，多措并举开展城区环境整治工作，先后开展城区主干道、背街小巷、城乡结合部、城中村、城郊村、居住小区和无物业小区的整治和日常监管工作。为了改善城区环境，提升城市功能与品质，我县先后进行宁红大市场改造工程，秀水大道及良塘公园建设，修城环境面貌焕然一新。

## 城区拓展，“大修水”格局基本形成

夜幕降临，华灯初上，霓虹闪烁，如若星辰，勾勒出县城秀美的轮廓。

“夜晚的宁红大桥在修河上闪着耀眼的光芒，影子倒映在水面上，美得像是一幅画！现在的县城真的有大城市的感觉。”市民丁友生高兴地说。高楼大厦、霓虹闪烁曾是对都市夜景的描绘，现如今这样的美景就在市民身边，不知不

觉，夜色里的修水变得越来越有味道，亮化工程点亮了整个城市，市民的心情也跟着靓了起来。“没想到在县城居然有这么一座大桥，真是让人眼前一亮！”国庆节前夕，梁女士带着湖南的朋友路过秋湖里大桥时，朋友啧啧称赞，梁女士的心里充满了自豪。秋湖里大桥为大跨度拱桥，主跨为160米的大跨度结构，为

江西省内第二跨。

在新区建设中，我县正在完善良塘新区，拓展黄田里新区，并着力打造“五桥八路”。城市框架越来越大，道路越来越宽，夜景越来越美，街道越来越干净整洁，生态环境越来越好了……城市建设日新月异，按照“一心两河六组团”的“大修水”城建发展格局基本形成。



夕照洪坑河



县城夜景



宁红大剧院

本版图片由 梁海 陈朝伟 常青 王江明 提供